
 .و دانش است سبزي سر آرامش است طرفدار خدايي كه سرشار، رنگ  و خداوند زيبايي و عطر، مهربان  خداوند بخشندة به نام خداوند رنگين كمان
 نام و نام خانوادگي:

 
 جلاليكلاس :            نام دبير:

 اداره كل آموزش و پرورش خراسان رضوي
 مشهد5ادارةآموزش و پرورش ناحيه
 98دورةمتوسطة دوم خرداد

 شمارةداوطلب:
 04/03/98تاريخ آزمون: 

 صبح  10ساعت آزمون:  
 1سؤال هاي درس: رياضي 

 98-97سال تحصيلي  رياضي-رشتة :تجربي
 نمره : 

 ( استفاده از ماشين حساب بلامانع است .)وتوجه : پاسخ هر سؤال درجاي خودش نمره داده مي شود 
 بارم سؤال هارديف

 است؟ �و كدام نادرست �كدام مورد درست 1
�برابر است با :  B و زاويه BC,ABبا معلوم بودن اضلاع  ABCمساحت  مثلث آ) � �

1
2S AB BC SinB.� 

tanاگر ب) sinو ���0  �در ربع چهارم مثلثاتي قرار دارد.  ��باشد آن گاه ���0
�عددي حقيقي و aاگر پ) �0 1a  : �3آنگاه مي توان نوشتa a  �2و 3a a   .� 
�در يك نقطه قطع كند. حداقلنمودار يك رابطه هنگامي تابع است كه هر خط موازي محور عرضها ، نمودار را  ت)

 �مي ناميم .  ثابتآن تنها شامل يك عضو است ، تابع  بُردرا كه  fتابعي مانند ث)
 �اولين قدم در استفاده از علم آمارجمع آوري اطلاعات است.  ج)
 �علم آمار همان اعداد و ارقام است. چ)
 �اعضاي نمونه، همان اعضاي جامعه اند.  ح)

2 

 جاهاي خالي را با عبارت مناسب كامل كنيد: 2
�Aاگر آ) B وB مجموعةمتناهي باشد آن گاهA  نامتناهي ) –.................. خواهد بود. ( متناهي 

دنباله اي كه درآن هرجمله ( به جزجملة اول غير صفر) از ضرب جملةقبل از خودش در عددي ثابت و مخالف  ب)
 هندسي ) –صفر بدست آيد دنبالة ....................... است. ( حسابي 

�اگر پ) 2n ،يك عدد طبيعي باشدb را يك ريشةnاُم عددa .  ................. :مي ناميم هرگاه داشته باشيم 
A(، پيشامد   Sدر فضاي Bو Aبراي دو پيشامد ت) B	( يعنيA  رخُ ............ وB .  .............. ُرخ 
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 گزينة درست راپيدا كنيد:  3
 باشد؟ حسابيتواند  از دنباله هاي زير كدام دنباله مي آ)

1 (, , , ,1 2 4 8            �                      2 (, , , ,1 3 6 10          �    
3(, , , ,4 20 100 500   �                      4 (, , , ,10 7 4 1          � 

 است؟ 48و3كدام گزينه واسطه اي هندسي بين  ب)
1 (12 �                        2 (45  �                     3 (51 �                        4 (144� 

 انتهاي كمان مربوط به كدام زاويه در ناحية سوم قرار دارد؟ پ)
1 (95-�                      2 (30- �                     3 (135 �                     4 (80 � 

sinبيشترين و كمترين مقدار عبارت ( ت) 	4  ) به ترتيب كدام است؟��3

 �-7و1)4                 �  -1و1) 3                  � -3و3) 2                  �  -4و2) 1
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ل (
سؤا

مة 
ادا

3( 

اگر مخرج كسر ث)


8

5  گويا شود با كدام گزينة زير برابر است؟ 3

1(( )	8 5 3 �             2(( )	4 5 3 �               3(	5 3
2 �           4(	5 3

4 � 

 با توجه به شكل كدام گزينه دامنه و برد تابع است؟ ج)
                         �                           و  بُرد:   دامنه : )  1
]دامنه :) 2 , ]	2 )و  برُد:     4 , ]	� 2         �    
]دامنه :  )3 , )	 
]و  بُرد:   2� , ]	4 2       � 
]دامنه :  )4 , )	 
]و  برُد:   2� , )	 
�4   �            

,تابع چ)
( )

,
��

� 
 �	 	�

2 0
03

xx
h x

xx
 يك تابع از نوع .................. است. 

 �قدرمطلق ) 4             �چند ضابطه اي ) 3               �هماني ) 2            �چند جمله اي) 1

حجم موتور مختلف توليد مي شود. اگر يكي از حجم هاي  3رنگ و  10مدل،  5)در يك كارخانه نوعي خودرو درح
 در اين كارخانه توليد مي شود؟ 1600ccباشد، آنگاه چند نوع خودرو با حجم موتور  1600ccموتور

1 (10 �                             2( 30 �                     3( 50 �                                 4 (150 � 

 ختم شود؟» گردي«) با حروف كلمة جهانگردي (بدون تكرارحرف) چند كلمة شش حرفي مي توان نوشت كه به خ
1(( , )p 8 6 ��                  2( ( , )p 4 2 �         3(! ( , )p4 4 2 �                       4( ! !�2 6 � 
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 عبارت زير را تا حد امكان به عبارت هاي گويا تجزيه كنيد : 4
                                                                                                                                                          	 �6 6x y 

 

1 

 ) كنيدبه روش دلخواه مشخص معادلة زير را چند جواب حقيقي مي تواند داشته باشد؟( 5
                                                                                                                                             
 	 �24 3 1 0m m 

 
 

1 
 
 
 

	عبارت  * 6
�

	

2 9
3 1
xA

x
 )تجربيرا تعيين علامت كنيد. ( مخصوص رشتة   

	نامعادلة  * 
�

	

2 9 03 1
x

x
 )رياضيرا حل كنيد( مخصوص رشتة  

                                                                                                                                                            
 
 
 

1 

)}دررابطة 7 , ), ( ,a b), ( ,a b), ( , )}� 	 
 	 	2 3 3 2 3 5f  طوري aوb  بدست آوريد كهراf .يك تابع باشد 
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 شماره :                                                 كلاس :                                                     نام و نام خانوادگي

 بارم

 ابع زير را رسم كنيد: نمودار ت 8
)       )تجربي( مخصوص رشتة                                                                                           ) | |� 	 
3 1u x x   * 

)t     )رياضي( مخصوص رشتة                                                                                           ) ( )� 	 
 	21 3x x  * 
 
 
 
 
 

5/1 

خير ) مي باشد. اگر يك شركت كننده  –يك آزمون شامل ده سؤال چهارگزينه اي و پنج سؤال دو گزينه اي(بله  آ) 9
 به صورت تصادفي به سؤال ها پاسخ دهديا سؤالي را  بي جواب بگذارد، به چند روش مي تواند اين كار را انجام دهد؟

 
)اگر داشته باشيم :  ب) , )c n n
 �2 5  را بدست آوريد. n؛ آن گاه مقدار  110
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,باارقام  10 , , , ,1 2 3 4 5  و بدون نوشتن رقم تكراري :6
 باشد؟ 6رقم زوج مي توان نوشت طوري كه رقم يكان آن ها  3رقم فرد، و  2چند عدد پنج رقمي شامل  آ)
 

 چند عدد چهار رقمي مي توان نوشت كه يك درميان داراي ارقام زوج و فرد باشند؟ ب)
 
 

 
1 
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چقدر احتمال دارد، مهره ها ريم،در جعبه اي چهارمهرةآبي و سه مهرة سبز قرار دارد. اگر سه مهره به تصادف بردا آ) 11
 هم رنگ باشند.

 و هر دو فرد باشند. 8اگر دوتاس را با هم بيندازيم، باچه احتمالي مجموع دو تاس  ب)
 

1 
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 : استفاده شود) ��(در هر قسمت درست ازجدول زير را كامل كنيد 12
 ترتيبي اسمي  كيفي پيوسته گسستهكمّي شرح متغير
       اقوام ايراني

       قد علي در كلاس دهم
       تعداد مسافران قطارتهران

        يك ورزشكاردرمسابقات مقام هاي

2 

 ) را براي آن محاسبه كنيد. BMIاست. شاخص تودةبدن ( cm184و قد او  105kgفرض كنيد وزن شخصي  13
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�ن �ی �وید ، ��وف ا�ن زبان �بار
نداز دا�ه �� 20 ، 1ث/. � و سا� ش+ل �ی )ند'ی!!%$#"ت با زبان ریا�ی 

 پایان. ....9و8ق و 6رب4ند با3یدو
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